

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с октября 1935 года. № 133 (4879) Среда, 20 августа 1980 года Цена 2 коп.

Десятой пятилетке — ударный финиш!

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Победители соревнования

Подведены итоги городского социалистического соревнования за семь месяцев текущего года среди промышленных предприятий, строительных организаций и учреждений.

В промышленности в первой группе соревнующихся победил коллектив опытно-экспериментального завода, во второй группе — коллектив рыбокомбината, в третьей группе — растворобетонного завода.

В соревновании транспортников победителем признан коллектив автопроизводственного объединения треста «Волгодонскэнергострой».

В строительстве среди трестов победил коллектив горремстройтреста, среди управлений строительства победил коллектив «Заводстрой», среди строительно-монтажных управлений победил коллектив СМУ-6 «Атом-

энергострой», среди подрядных организаций — коллектив «Теплоэнерго-монтаж».

В соревновании коммунальных предприятий и связи в первой группе победителем признан коллектив Волгодонского троллейбусного управления, во второй группе — коллектив ЖКО ВОЭЗ.

В торговле и общественном питании победил в первой группе коллектив промторга, во второй — коллектив книготорга.

В соревновании под девизом волгодонцев «За высокопроизводительный труд!» победителем признан коллектив грузового автотранспортного предприятия.



Василий Михайлович ЦЕЛУХОВ (на снимке) на опытно-экспериментальном заводе работает шесть лет. За это время он показал себя знающим и умелым сварщиком, которому можно доверить работы любой сложности.

Часто возле Василия Михайловича можно видеть молодого рабочего, который учится у опытного сварщика.

Встав на ударную вахту по достойной встрече XXVI съезда КПСС, В. М. Петухов сменные задания выполняет на 120—130 процентов.

Фото А. Тихонова

Равнения на передовиков

Впереди соревнующихся в автотранспортном производственном объединении треста «Волгодонскэнергострой» — коллектив автохозяйства № 1. План по перевозкам грузов им перевыполнен как за июль, так и за семь месяцев.

Высоких показателей здесь добиваются водители четвертой и шестой автоколонн. Среди бригад самую большую выработку по казывают коллективы, руководимые А. А. Зиссом и Г. В. Кудряцевым. На них и равняются другие бригады.

Поддерживая инициативу передовых коллективов страны, водители первого АТХ обязались на трудовой вахте под девизом «XXVI съезду — 26 ударных недель!» еженедельно перекрывать задания. Слово свое водители сдержат с честью.

К. ТЕРЕХИН,
наш внешт. корр.

БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Большого успеха добился коллектив СМУ-17 «Атомэнергострой»: по итогам семи месяцев он стал победителем социалистического соревнования в управлении.

Семимесячный план перевыполнен как по генплану, так и собственными силами.

Цифры роста говорят об успешном протекании процесса формирования молодого коллектива, созданного не так давно. Сегодня он работает без отстающих. Особой стабильностью отличается участок № 3 во главе с А. Р. Коршуновым.

Наибольшей выработки добиваются бригады Д. П. Кушнира, В. Ф. Горбатова, П. Т. Веснина.

Встав на трудовую предсъездовскую вахту, коллектив СМУ-17 борется за досрочное выполнение тематических заданий последнего года пятилетия.

Н. БЕЛОУС,
инженер ОТиЗ
«Атомэнергострой».

Редакция отвечает

„Запланированный провал“

В «Открытом письме» под таким заголовком, опубликованном в газете «Волгодонская правда» 1 августа текущего года, бригадир домостроительного комбината А. Туганов правильно и объективно приводит факты простоя бригады на доме № 161 из-за плохой поставки железобетонных изделий с завода КИД-140.

Надо признать, что руководство завода еще не повернулось лицом к монтажным потокам, еще не полностью оработаны изготовление и поставка железобетонных конструкций с полной заводской готовностью. Администрация треста «Волгодонскэнергострой» освободила от должности директора завода тов. Малюшенкова.

В настоящее время трестом совместно с руководителями ДСК и завода намечены и претворяются конкретные мероприятия по улучшению заводской готовности железобетонных изделий, выпускаемых заводом, и обеспечению ими монтажных потоков на площадках. Н. РУДЕНКО, зам. управляющего трестом ВДЭС

ХОЗЯЙСТВОМ РУКОВОДИТЬ ТВОРЧЕСКИ

Как уже сообщалось, состоялся IX пленум горкома КПСС. На нем был обсужден вопрос о задачах партийных организаций по усилению организаторской и политической работы в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы». С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь горкома КПСС И. Ф. Учаев.

Из доклада И. Ф. Учаева

Коммунисты, трудящиеся города, как и все советские люди, развернув массовое социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда партии, сосредоточивают свои усилия на успешном завершении десятой пятилетки, дальнейшем подъеме всех отраслей экономики.

В последовательном осуществлении экономической политики КПСС важное место занимает совершенствование планирования, всего хозяйственного механизма, которое проводится в соответствии с принятым в июле прошлого года постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Следует детально, самокритично разобраться, как выглядят результаты деятельности трудовых коллективов за текущую пятилетку не только по действующим, но и при их оценке по новым критериям и плановым показателям. Здесь нередко возникает немало проблем.

Одним из основных недостатков является то, что некоторые предприятия не выполняют контрольные цифры десятилетия. В целом по городу прирост объема производства за 1976—1980 годы окажется на 14,2 процента меньше запланированного, что означает недополученную продукцию на 17 миллионов рублей.

Причина отставания — не только неудовлетворительное материально-техническое обеспечение отдельных предприятий, но и слабая организация производства, отсутствие целенаправленной работы по реконструкции и техническому перевооружению производства, низкий уровень планирования.

Например, на химзаводе пятилетний план был составлен на низком уровне и не соответствует фактическому развитию производства. Темпы роста объема производства за четыре года при контрольных цифрах 110,7 процента составили всего 95,3 процента.

Нельзя считать правильным подход к планированию руководства лесоперевалочного комбината (директор тов. Демидов), где объем производства на этот год был запланирован лишь на 7,2 процента выше уровня 1975 года. Но и с этим малым ростом коллектив не справляется.

Самое большое отставание допущено коллективом мясокомбината (тов. Иванова). За пять лет предприятие недополучит продукции более чем на 160 миллионов рублей. Одна из причин — неудовлетворительное освоение производственных мощностей. Неформальное положение с выполнением пятилетнего плана сложилось

на ковровой фабрике, КСМ-5. На заводе КИД-140 и в совхозе-заводе «Заря» не достигнута ритмичность в работе внутрипроизводства в енных звеньях, не созданы стабильные трудовые коллективы.

Анализ проектов планов предприятий на одиннадцатую пятилетку свидетельствует о том, что при разработке их слова допускаются формализм. На ряде предприятий рост объема производства не подкрепляется ростом выпуска продукции в натуральном выражении, не расширяется ассортимент, не планируется освоение новых видов продукции.

Без обоснования приняты объемы производства на КСМ-5 и в совхозе-заводе «Заря».

Следует нетерпимо относиться к фактам установления плановых показателей без достаточного обоснования.

Одним из основных показателей работы предприятий становится выполнение плана реализации продукции с учетом поставок и выполнение договорных обязательств. А это один из наиболее слабых участков нашей работы. В прошлом году с этим показателем не справились четыре предприятия. С начала текущего года план поставок не выполнили химзавод, лесокombинат, «Атоммаш», мясокомбинат, совхоз-завод «Заря» и ковровая фабрика. Допущено отставание и в целом по городу.

В вопросах совершенствования плановой работы партийным организациям необходимо обратить особое внимание на приведение к порядку нормативного хозяйства, которое на ряде предприятий основательно запущено. Сверхнормативные запасы товарно-материальных ценностей в объединении «Атоммаш» превысили 21 миллион рублей, на заводе КИД-140 и химзаводе — 1,3 миллиона рублей.

В результате такого руководства производством, на предприятиях не выдерживается норматив оборачиваемости оборотных средств, который на «Атоммаше» превышен в 1,4 раза, ковровой фабрики и совхозе-заводе «Заря» — в 1,3 раза.

Хотя по итогам первого полугодия текущего года все предприятия (кроме КСМ-5) выполнили план себестоимости продукции и прибыли, но у нас есть еще большие неиспользованные резервы. На лесокombинате плановая норма расхода древесины на производство ДСП возросла по сравнению с 1979 годом на пять процентов. На бетонно-растворном заводе ВДЭС с (Окончание на 2-й стр.)

С IX пленума горкома КПСС

ХОЗЯЙСТВОМ РУКОВОДИТЬ ТВОРЧЕСКИ

Из доклада И. Ф. Учаева

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Начала текущего года сверх плана израсходовано энергоресурсов на 31 тысячу рублей. На опытно-экспериментальном заводе на 1,5 процента повышена норма расхода проката черных металлов при производстве катков, на 37 процентов — катаных труб, что потребует в этом году дополнительно 30 тонн металла.

На химзаводе за счет сверхнормативных затрат в 1979 году израсходовано сверх плана четыре тысячи тонн парафина, одна тысяча тонн серной кислоты, 1,4 тысячи тонн наустической соды.

Важным резервом снижения производственных затрат должно стать сокращение непроектируемых расходов, которые с начала текущего года достигли более 600 тысяч рублей. Допускаются непроектируемые затраты на химзаводе, в ПО «Атоммаш», на мясокомбинате, бетонно-растворном заводе, лесокомбинате.

Нам нужно искоренить формализм в этой работе. Внедрение новых методов управления требует дальнейшего совершенствования нормирования труда, повышения его роли в хозяйственной деятельности предприятий.

Однако факты говорят, что партийные организации и руководители предприятий еще не выкли в самую суть этого важного направления работы, не обеспечили комплексное использование резервов на каждом рабочем месте.

Например, хотя руководство, парторганизация ковровой фабрики отчитываются о переводе производства на технически обоснованное нормирование, предприятие снизило производство ковровых изделий и пряжи.

По аксайскому методу работают пока единицы трудящихся. А на «Атоммаше», опытно-экспериментальном заводе, ковровой фабрике, химзаводе аксайский опыт вообще не внедряется.

Основной организации производства в одиннадцатой пятилетке должна стать бригадная форма организации и оплаты труда. В промышленности 60 процентов бригад переведены на коллективную форму труда, создано 205 комплексных, 54 сквозные бригады. 243 бригады работают по системе единого наряда.

Однако уровень этой работы еще не отвечает требованиям совершенствования хозяйственного механизма. Только девять процентов бригад применяют для оценки деятельности каждого рабочего коэффициент трудового участия и лишь 37 процентов коллективов имеют советы бригад.

Медленными темпами внедряется эта система организации труда на ковровой фабрике, предприятиях стройиндустрии и энергетики, пищевой

промышленности. На химическом заводе, лесокомбинате, ВОЭЗе бригадная организация труда представляет собой обычную коллективную сделку.

В совхозе-заводе «Заря», мясокомбинате, бетонно-растворном заводе, ковровой фабрике темпы роста фонда зарплаты опережают рост объемов выпуска продукции.

Таким образом, новые условия хозяйствования предъявляют повышенные требования к каждому коммунисту, специалисту, и на ближайшие годы будут определять основное содержание работы партийных и хозяйственных кадров по совершенствованию руководства экономикой.

В свете этих требований необходимо рассматривать и дальнейшее развитие движения «Работать без отстающих коллективов и внутрипроизводственных звеньев».

До конца 1980 года осталось менее пяти месяцев. Партийным организациям и руководителям предприятий необходимо обеспечить выполнение запланированного на год объема производства без корректировок плановых показателей. В ходе соревнования по достойной встрече XXVI съезда КПСС необходимо, чтобы каждый день был отмечен производственным рекордом, чтобы каждую неделю сделать ударной под девизом «XXVI съезду — 26 ударных недель!».

Оценка работы трудовых коллективов по нормативно-чистой продукции полностью меняет пути достижения роста производства, т. е. учитывает только труд работников данного предприятия. Про введенный на опытно-экспериментальном заводе анализ работы предприятия в 1979 году по нормативно-чистой продукции показал, что при выполнении плана по валовой продукции на 106,4 процента по нормативно-чистой продукции это выполнение составило только 101,8 процента; темпы роста объема производства соответственно снизились со 104 до 99,7 процента.

В работе «Атоммаша» серьезным недостатком является неритмичность производственного процесса, штурмовщина в последние дни месяца. Отставание от сегевого графика изготовления корпуса реактора составляет сейчас 20 суток. В такой ситуации руководство цехов вынуждено прибегать к сверхурочным работам.

Серьезную озабоченность вызывает работа по подготовке производства второй очереди завода. Партийный комитет и генеральный директор объединения тов. Першин недостаточно работают по улучшению управления производством, слабо контролируют хозяйственную деятельность подразделений завода. Не видно пока результативной работы в этом направлении со стороны парткомов служб и производства (т.

Рожков, Путилин, Гро-мозов).

Большие задачи ставятся перед энергомашиностроителями на одиннадцатую пятилетку. Необходимо обеспечить полный ввод производственных мощностей, изготовить шесть комплектов оборудования для атомных электростанций. По-прежнему одной из главных задач партийной организации «Атоммаша» остается формирование стабильного коллектива.

Важнейшим направлением в работе партийных организаций строек является обеспечение своевременного ввода в действие пусковых объектов. Несмотря на некоторые положительные результаты, не выполняется задание по пусковой программе ряда важнейших объектов, что не к лицу трудящимся нашего города, инициаторам движения «Досрочно построим — досрочно освоим!». Сорван план семи месяцев по строительству «Атоммаша», завода сборного железобетона и других важнейших объектов, особенно объектов жизнеобеспечения города. В результате, невыполнено строительно-монтажных работ против плана на 13,5 миллиона рублей. Темп роста объемов СМР по «Атоммашу» с начала текущего года к соответствующему периоду прошлого года составил 93,7 процента.

Причиной такого положения является низкая ответственность руководителей строительных организаций и партийных комитетов и слабая требовательность руководства треста «Волгодонскэнергострой» за безусловное выполнение плана по строительству и вводу важнейших объектов.

Развивая инициативу «Досрочно построим — досрочно освоим», мы определили, что 1980 год должен стать годом пусковых объектов, ускоренных темпов строительства жилья, объектов жизнеобеспечения города. Однако отдельные парткомы и хозяйственные руководители строительных организаций еще слабо работают над внедрением этой инициативы, допускают распыление сил и средств.

Серьезные недостатки имеются в работе ДСК, «Жилстроя», «Спецстроя», осуществляющих строительство жилья и объектов соцкультбыта. За семь месяцев план СМР по жилью «Атоммаша» выполнен только на 67 процентов. До конца года достроительному комбинату предстоит сдать в эксплуатацию по «Атоммашу» 110 тысяч квадратных метров жилья, что составляет 65 процентов от годового плана. Задача эта серьезная и для ее решения требуется улучшить работу всех коллективов, организации строительства на объектах. Между тем, на объектах ДСК имеют место большие непроизводительные потери рабочего времени из-за слабой работы инженерных кадров, серьезных недостатков в снабжении объектов

материалами и конструкциями. Очень слабо работает УС «Спецстрой».

Как известно, начиная с 11-й пятилетки, деятельность строительных организаций будет оцениваться по вводу фондов, по товарной строительной продукции, росту производительности труда и прибыли. ГК КПСС обращал внимание хозяйственных руководителей и партийных организаций на необходимость концентрации сил и средств, на завершение ранее начатых объектов. Однако распыление средств продолжается.

Требуется совершенствование работы заказчиков, которые обязаны своевременно обеспечивать выдачу проектно-сметной документации и оборудования.

На одно из первых мест следует поставить разработку комплексного плана социально-экономического развития города на 11 пятилетку. Особое внимание партийных организаций должно быть обращено на реконструкцию и техническое перевооружение предприятия.

Острейшей нашей проблемой сегодня стало использование рабочего времени. С начала года в городе потеряно более 5 процентов рабочего времени. А на мясокомбинате — 9,8, КПД-140 — 7,5 процента. В УС «Заводстрой» совершили прогулы 300 человек и 200 человек доставлено в медвытрезвитель.

В названных коллективах недостаточно работают над укреплением трудовой дисциплины партийные организации, товарищеские суды, общественные отделы кадров, не созданы советы бригадиров.

При переходе на новую систему управления экономикой одним из узловых вопросов является своевременное освоение имеющихся и вводимых мощностей. Однако, в этом деле есть еще немало недочетов. К примеру, на лесокомбинате коэффициент использования оборудования составляет только 0,59, а коэффициент сменности — 1,4. На заводе КПД-140 освоение мощностей производства сборного железобетона составляет всего 40,5 процента при плане 68,8. В совхозе-заводе «Заря» лишь на 12 процентов используется линия овощных конвейеров. Из 10 технологических линий 5 линий общей мощностью 23 млн. условных банок вообще не используются. Низок уровень использования оборудования на химзаводе, ковровой фабрике, бетонно-растворном заводе.

Согласно принятым обязательствам, промышленным предприятиям города необходимо повысить уровень выпуска продукции высшей категории до 25 процентов от аттестуемой продукции. Значительную работу в этом направлении в 11 пятилетке предстоит проделать коллективу «Атом-

Из выступлений в прениях

В. П. КРУЧЕНКО, секретарь парткома опытно-экспериментального завода:

— Многие предостоят сделать партийной организации, хозяйственным руководителям в связи с переходом на оценку деятельности по показателям поставки продукции потребителям в соответствии с заключенными договорами. Это вызывает необходимость перестройки самого стиля, методов работы производственных коллективов. Для лучшего решения этих вопросов нами ведется работа по завершению наладки и пуска в работу АСУП.

Уже сегодня мы ставим вопросы налаживания планирования и учета изготовления деталей так, чтобы обеспечивалось создание заделов в заготовительных цехах и комплектная сдача деталей. Основной задачей всех служб завода становится равномерность поставки заготовок и комплектующих цехов-смежников — ритмичный выпуск готовой продукции.

Ю. Д. ЧЕЧИН, управляющий трестом «Волгодонскэнергострой»:

— Темпы строительства ряда важнейших жизненно необходимых объектов остаются низкими. Вина в этом не только строителей. Это в значительной мере является следствием просчетов планирования как центральных органов, так и заказчиков. Заказчики заведомо планируют распыление средств по многочисленным объектам.

А. П. ШАВЛО, аппаратчик химзавода, член бюро ГК КПСС:

— Пользуясь случаем, хочу высказать претензию к железнодорожникам. Задержки подачи вагонов и грузов часто лихорадят наш завод, приносят к различным нарушениям технологии и ухудшению качества продукции.

За последние два месяца ТЭЦ-1 четыре раза отключала подачу пара и мазута. Каждое отключение почти на сутки выводит из строя установки дистилляции, создает аварийную обстановку в цехах, выводит из строя электрооборудование. Только по этой причине завод недополучил продукции более чем на 150 тысяч рублей.

Наше предприятие отстает по выходу на контрольные цифры пятилетки по объему производства. Одна из причин этого — наша экономическая служба в свое время не сумела определить реальные цифры роста производства продукции.

В докладе нас правильно критиковали за допущенный перерасход сырья. Сказывается, в частности, слабая подготовка наших аппаратчиков и мастеров, отсутствие со стороны некоторых из них должной ответственности за качество выпускаемой продукции.

А. А. АЛЕКСАНДРОВ, заместитель председателя горисполкома:

— За первое полугодие этого года капитальные вложения производственным объединением «Атоммаш» освоены на 88 процентов; химзаводом — на 69,8; мясокомбинатом — на 82,2; ОКСом горисполкома — на 70 процентов. Здесь имеет место неправильное планирование, заранее ставящее под угрозу срыва ввод в эксплуатацию ряда важнейших объектов. Дело в том, что их ввод планируется на третий и четвертый кварталы. Поэтому, как правило, заказчиками совместно с подрядчиками занижаются планы подрядных работ в первых кварталах. А изменения в годовые планы вносятся ежемесячно.

Т. Е. ЛОПКОВА, мастер-пекарь хлебозавода:

— Для удовлетворения растущего спроса населения города на хлебобулочные изделия строится новый завод мощностью 65 тонн в сутки. Строительство начато в 1978 году. Но с момента начала строительства генподрядчик — «Волгодонскэнергострой» (управляющий Ю. Д. Чечин) — освоил капитальных вложений только 35 процентов от общей стоимости строительно-монтажных работ. Строительство завода ведется очень плохо.

Оборудование для новостройки находится на территории действующего хлебозавода и хранится под открытым небом. Руководство хлебозавода не в состоянии обеспечить его сохранность.

Н. Е. ШИЛО, начальник УС «Заводстрой»:

— Согласно постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР, уже до 1 июля мы должны были иметь утвержденную проектно-сметную документацию, а также рабочие чертежи на годовой объем работ будущего года. Должны также иметь перечень замкнутых технологических пусковых комплексов и объектов, способных обеспечить выпуск продукции или оказание услуг после их ввода в эксплуатацию. На сегодняшний день рабочих чертежей мы имеем только 80 процентов, пусковых комплексов с соответствующей расшифровкой и смет к ним нет. В проекте титульного списка проявляется старая тенденция включить максимально большее количество объектов без увязки их с выпуском продукции или оказанием услуг в необходимые сроки.

В прениях по докладу И. Ф. Учаева выступили также директор лесоперерабаточного комбината **Г. И. ДЕМИДОВ** и бригадир расточников ПО «Атоммаш» **А. С. САВРАНСКИЙ**.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

В комсомольских организациях

Отчеты и выборы

В комсомольских организациях «Минмонтажспецстрой» начинаются отчетно-выборные собрания. К этому важному этапу своей жизни и деятельности комсомольские организации пришли более организованными и сплоченными, чем к прошлой отчетно-выборной кампании.

Улучшился учет комсомольцев. Активизировалась работа по росту комсомольских рядов. В этом году в комсомол принято почти на 30 процентов больше молодых рабочих, чем в прошлом. Три наиболее активных комсомольца из комсомольско-молодежных бригад — слесари-монтажники Юрий Сидоренко, Александр Черников, Сергей Юкин — приняты кандидатами в члены КПСС. На базе комсомольско-молодежных коллективов создан и работает объединенный комсомольский оперативный отряд.

Отчетно-выборные собрания прошли в Волгодонских управлениях «Южтехмонтаж», «Южстальконструкция», «Кавсантехмонтаж». На них приняты новые повышенные социалистические обязательства молодых по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

Комплектуются политшколы

В системе комсомольского политического просвещения идет комплектование школ и кружков слушателями.

Всего в 1980—1981 учебном году будет работать семь политшкол и кружков — на две больше, чем в прошлом году.

Совместно с парткомом комитет комсомола организаций «Минмонтажспецстрой» готовят семинар пропагандистов.

Приобретаются наглядные пособия и технические средства для учебы.

Для подшефных

Три концерта в подшефном микрорайоне № 7, на базе отряда организаций «Минмонтажспецстрой» дал в этом месяце вокально-инструментальный ансамбль «Высота» под руководством Александра Черникова.

Были исполнены песни советских композиторов, музыкальные номера и т. д.

На базе отдыха очень интересно прошел праздник Нептуна при активном участии комсомольцев и молодежи.

А. АНТРОПОВ, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ организаций «Минмонтажспецстрой».

Наш город — наша забота!

Продолжается ударный декадник по благоустройству и подготовке к зиме.

Все силы — на успешное выполнение намеченных работ!

Повысить темпы

Городской штаб ударного декадника по благоустройству и подготовке производственных объектов, жилья, предзаводских и закрепленных территорий города к осенне-зимнему периоду подвел итоги работы за минувшие дни.

На заседании штаба, проходившего под председательством второго секретаря горкома КПСС Ю. В. Чурадаева, отмечался большой трудовой подъем волгодонцев, горячо откликнувшихся на призыв монтажников ЭИОМ о приведении города в образцовый порядок. Особенно активно участвуют в декаднике работники «Атоммаша», «Минмонтажспецстрой», учащиеся и преподаватели школ, Волгодонского машиностроительного техникума, филиала Новочеркасского политехнического института.

Однако руководители не всех организаций обратились к декаднику с должным вниманием и серьезностью. Особого упрека заслуживают начальник УПТК ДСК треста «Волгодонскэнергострой» Н. П. Якуба, начальник железнодорожной станции В. И. Постой, исполняющий обязанности начальни

ка ПЖД ВДЭС В. Е. Романкин. За первые три дня декадника коллективы этих организаций практически не приступили к благоустройству закрепленных за ними территорий.

На заседании отмечалось также, что медленно ведутся работы по приведению в порядок улиц Морской, Курчатова, Энтузиастов, проспекта Строителей, парка Дружбы. В оставшиеся дни необходимо приложить все силы для успешного завершения декадника.

Неорганизованно

В ударный декадник по благоустройству города начались работы и у нас, в микрорайоне В-11, в частности, по проспекту Строителей.

Благоустройство ведут, но как? Бордюры выкопаны старые, навезли новых, несколько штук уложили и бросили. И такая картина во всем втором квартале нового города.

Даже вокруг первого построенного в новом городе дома до сих пор не приведена территория в порядок. А что уж говорить об остальных?

В. САЗОНОВ, житель нового города.

Фотообвинение

УЙТИ ПОТОРОПИЛИСЬ...

На этом снимке хорошо видны «плоды» трудов работников СМУ-9 ударного месяца «Спецстрой». Полтора месяца назад они занимались прокладкойливневой канализации в квартале В-3 нового города. Трубы проложили, но на том дело и кончилось... Сейчас жители квартала для того, чтобы попасть в собственные дома, выбирают сложные маршруты: надо и гору обойти, и в яму не попасть. А ведь осенние дожди, наверняка, еще более усложнят их путь.

Что же думают по этому поводу сами строители? — Да, — соглашается главный инженер управления «Спецстрой» А. И. Булгаков, — из квартала В-3 работники СМУ-9 уйдти поторопились. Возникла необходимость перебросить людей на другие объекты. Но это, конечно же, ни в коей мере не оправдывает специалистов, оставивших после себя такие «хвосты». Обещают немедленно разобратся в случившемся и принять соответствующие меры.

Мы не сомневаемся,

Ведем работы

Наши рабочие горячо поддержали инициативу коллектива монтажного участка № 11 треста «Электрощеткопром» провести декадник по благоустройству.

В первый же день было принято решение: в микрорайоне В-3, где находятся закрепленные за СМУ-10 объекты, навести порядок: убрать строительный мусор, зарыть траншеи и т. д. Приступили к оборудованию бытового городка, в нем появилась уже овощная сетка, разбита площадка под квас, переоборудована агитплощадка.

Волейбольная площадка появится за дни ударного декадника и в районе общественного центра. Работы предстоят также на сдаточных объектах: столовой № 155 и школы № 43.

Здесь мы постараемся создать для рабочих такие условия, чтобы они, не тратя попусту время, могли пообщаться или поужинать, не уходя со строительной площадки.

Надеемся, что общими усилиями сможем сделать свой город красивее.

Ю. БОЛОТОВ, начальник участка № 2 СМУ-10 «Отделстрой».

что главный инженер «Спецстроя» А. И. Булгаков не будет медлить с принятием мер по наведению порядка в квартале. Может быть, руководители других строительных организаций, познакомясь с этим материалом, также припомнят о необходимости на городских улицах? Например, о забытой всеми траншее по Донскому переулку, выкопанной на улице Волгодонской, отвратительном состоянии многих дорог в юго-западном районе. Надеемся, что память их не подведет.

Фото А. Тихонова.

Досрочно построим — досрочно освоим!

С отставанием

Под контролем „ВП“ — 161-й дом

Медленно идет сооружение самого большого в нашем городе жилого дома под строительным номером 161. На первую декаду августа была смонтирована полностью только одна блок-секция, вторая смонтирована до шестого этажа, третья начата. Темпы очень и очень низкие, если вспомнить, что у коллектива домостроительного комбината было желание смонтировать в месяц по три блок-секции. Если бы желаемое стало действительностью, то сейчас 161-й дом состоял бы, по крайней мере, из трех смонтированных блок-секций.

Причины низких темпов давно известны: это неудовлетворительная работа завода КПД-140. Вот и сейчас в беседе бригадир СМУ-3 А. Туганов сетует на поставку железобетона. Вместо 52 деталей завозят, как правило, не больше тридцати.

— Не получается у нас монтаж по графику, — говорит главный инженер строительного монтажного управления № 3 И. Х. Михайленко. — Что завод чане подводит, — это, конечно, причина, но если бы она была единственной.

К сожалению, есть и другие неувязки. Например, кран. В день, когда мы беседовали, все было забочены его поломкой. Ответственный за кран тов. Ингунов из СУМР-2 обещал принять самые решительные меры, но спустя и пять суток, кран не вывел работу бригады монтажников. В итоге (даже при такой поставке деталей) потеряно минимум два смонтированных этажа.

Кроме того, бригада А. Туганова пытается внедрить на 161 доме технологический поток. За монтажниками следом идет звено штукатуров Л. Новиковой, которое при нормальной организации труда должно отставать всего на два этажа. Отстает же оно практически на семь этажей. То плохая работа крана — причина отставания, то раствор вовремя не везут.

«Посильную» лепту в отставании вносит и коллектив «Спецстроя». За последнюю декаду июля

«Спецстрой» было присуждено в соревновании третье классное место, но с условием, чтобы «Спецстрой» закончил основание под третью и четвертую блок-секции. Председатель стройкома тов. Зайцев от имени администрации обещал завершить работу в ближайшее время. Сроки прошли, работа не сделана, а тов. Зайцев на подведение итогов соревнования по 161 дому не явился.

...В свое время мы писали о том, что на строительстве дома заключен договор на соревнование по принципу «Рабочей эстафеты». На днях был подписан договор по строительству жилого дома № 161 по комплексно-сквозному методу и единому наряду. Идея сквозного бригадного подряда — была «с успехом» провалена на 183 доме. Теперь сквозной подряд решили внедрить на 161 доме.

Как отнеслись, учитывая печальный опыт, партийные и хозяйственные руководители комбината к подписанию договора — событию серьезному?

Формально. Иначе как назвав тот факт, что разговор с бригадами, участвовавшими в подряде, не был проведен, на его подписание явились даже не все ответственные лица и подписывался он в бытовке вторых. Не хочется верить, конечно, в бытующую среди строителей поговорку: «каково начало строительства объекта — таким будет и окончание (т. е. штурм)».

...На 161 доме, как мы уже говорили, организовано социалистическое соревнование с еженедельным и ежемесячным подведением итогов. А где соревнование, там должна быть и гласность. К сожалению, на стройплощадке нет ни одной вывешенной «молнии», ни сигнала тревоги, ничего... Да и пресс-центра нет.

Без сомнения, на 161 доме проделана определенная инженерная подготовка, организована «Рабочая эстафета», разработан договор на сквозной бригадный подряд, что должно быть залогом успеха. Однако, эти рычаги и, прежде всего, соревнование смежников, не используются в полной мере, что тормозит все дело.

В. ЧЕРКАСОВ.

Стройка увлекла

Боец ССО РИСИ-10 имени Василия Рагузова, коммунист Василий Грабовский, в этом году второй раз приехал на «Атоммаш». Увлекла его стройка своим размахом, задором, возможностью еще раз проверить себя, свои силы.

Работа сварщика не из легких, если ты к тому же сварщик пятого разряда и боец ССО. Василий Грабовский выполняет свою работу только на отлично.

Работает он с шуткой и присказкой, а когда надо, и деловым замечанием направляет работу товарищей. Но не только на строительной площадке незаменим этот человек.

В свободные от работы часы боец студенческого отряда Василий Грабовский находит для себя множество разных дел. Мало ли их у студентов? Стенгазету выпустить, оформить пресс-центр, продумать программу агитбригады и т. д. Так что не только на работе нужен товарищам Василий.

После трудового дня в его руках звенит гитара. Песни, шуточные и серьезные, современные и старинные романсы всегда собирают ребят. А утром они, бодрые и отдохнувшие, вновь на рабочих местах. И спорится дело.

В. ПРОЦЕНКО, комсомолец отряда.





Лето — веселая пора для детворы. Повсюду слышится задорный смех, искрится всеми цветами радуги речные брызги, вкусно пахнет дымком испеченная в походном костре картошка.

Пионерский лагерь «Чайка» производственного объединения «Атоммаш» полюбился многим юным атоммашевцам. Интересно проходило время. Увлекательные походы, спортивные состязания, концерты.

А большую часть времени ребята проводили на реке Сухо?

На снимках: отряд возвращается из похода; хорошо нам в «Чайке»!

Фото А. Бурдюгова.

Объявления

ФИЛИАЛ ГПТУ-60
на базе мясокомбината г. Волгодонска
продолжает прием учащихся
на 1980—1981 учебный год по специальностям:
молочницы,
формовщи; колбасных изделий,
сборщик эндокринно-ферментного сырья,
обвальщик мяса,
переработчик туш.
Принимаются юноши и девушки в возрасте с 17 до 19 лет с образованием 8—10 классов. Срок обучения — один год, стипендия — от 62 до 80 рублей в зависимости от специальности.
Учащиеся обеспечиваются общежитием.
Окончившие училище направляются на работу на Волгодонской мясокомбинат.
Для поступления необходимы документы:
документ об образовании,
характеристика,
справка ф. 286,
фотографии 6 шт. 3х4,
справка с места жительства и о составе семьи,
паспорт.
Обращаться: г. Волгодонск, ул. Степная, мясокомбинат, отдел кадров или ул. Ленина, 44, ГПТУ-60.

ВОЛГОДОНСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ
производит прием учащихся
на 1980—1981 учебный год на дневное и вечернее отделения медицинских сестер.
На дневное отделение принимаются юноши и девушки в возрасте до 30 лет, окончившие среднюю общеобразовательную школу. На вечернее отделение принимаются лица на базе 10 классов без отрыва от производства и без ограничения возраста.
Поступающим в училище необходимы следующие документы:
аттестат о среднем образовании (в подлиннике),
медицинская справка форма 286,
4 фотографии 3х4,
копия трудовой книжки (для лиц, имеющих трудовой стаж не менее двух лет).
При сдаче документов лично предъявляются паспорт, военный билет или приписное свидетельство (для военнообязанных).
Срок обучения по специальностям:
медицинская сестра (дневное отделение) — 1 год 10 месяцев,
медицинская сестра (вечернее отделение) — 2 года 7 месяцев,
Вступительные экзамены — по мере комплектования групп — по русскому языку и литературе (сочинение), химии (устно).
За справками обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 93 (здание вечерней школы).
Принимая комиссия.

УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА
МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ
производит набор
на курсы машинистов автокранов с отрывом от производства.
Принимаются лица, имеющие права водителя, со стажем работы не менее 1 года.
Срок обучения 3,5 месяца. За период обучения выплачивается стипендия в размере 96 рублей.
Обращаться: в отдел кадров УСМР (конечная остановка автобусов № 3 и № 6).

ВОЛГОДОНСКОМУ МОНТАЖНОМУ УЧАСТКУ
ТРЕСТА «ТЕПЛОЭНЕРГОМОНТАЖ»
требуются на постоянную работу:
слесари-монтажники по монтажу трубопроводов, металлоконструкций, сборного железобетона и механизмов 3—6 разрядов.
Одинокие обеспечиваются общежитием, семейным предоставляются квартиры в порядке очереди.
Выплачивается монтажная надбавка.
Обращаться по адресу: ТЭЦ-2, отдел кадров Волгодонского монтажного участка, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

Меню двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Прокопьевске, Кемеровской обл. на квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Степная, 155, кв. 23, после 18.00.

Меню четырехкомнатную благоустроенную квартиру (есть подвал, во дворе место для гаража) в г. Андижане, Узбекской ССР на благоустроенную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Степная, 155, кв. 23, после 18.00.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Волгодонского филиала Новочеркасского политехнического института с глубоким прискорбием извещают о трагической гибели доцента кафедры общетеоретических дисциплин, кандидата технических наук, председателя местного комитета
КАЧАЛОВА
Юрия Арутюновича и выражают соболезнование семье и близким покойного.

„Донские надежды“

Завершились малые олимпийские игры «Донские надежды» среди ребят приходящих лагерей и созданных отрядов, организованные Домом пионеров. 14 команд приняли участие в этих интересных соревнованиях.

В малой возрастной группе первое место заняли ребята приходящего лагеря «Солнышко», на втором месте — «Красные следопыты». Третье место у команды приходящего лагеря «Ромашка».

В возрастной группе (10—13 лет) победители определились следующим образом: первое место у клуба «Факел» (руководитель Л. А. Дубатовкина), второе место — у «Ровесника» (руководитель В. А. Мороз), на третьем месте команда «Радуги» (руководитель А. Г. Струкова).

Победители награждены призами и грамотами. А. ЕСИН, главный судья соревнований.

Отдохнули хорошо

В пионерском лагере химзавода отдохнуло за лето более 200 учащихся.

Это лето особенно было насыщено спортивными соревнованиями в честь Олимпиады-80.

Силами агитбригады пионерлагеря дан ряд концертов на агитплощадках города по месту жи-

тельства. Очень тепло встретили зрители юных артистов.

Вместе с детской городской библиотекой проведены утренники «Два мира — два детства», «Твой город — Волгодонск», «Мальчиши Кибальчиши» и другие.

Хорошо отдохнули ребята!
В. ЛЕВЧИКОВА.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

В дар „Сказке“

Хочется через газету поблагодарить пенсионерку Елену Романовну Громаковскую за помощь детскому саду «Сказка» производственного объединения «Атоммаш». Она постоянно дарит нам цветочные семена и рассаду. Благодаря ее помощи в детском саду много цветов.

Н. ИВАНЧИКОВА,
заведующая детским садом.

Душевный воспитатель

Хотим рассказать о нашей воспитательнице общежития № 13 Лилии Петровне Клищенко. За время работы в нашем общежитии она стала для нас человеком близким и необходимым.

Главная забота Л. П. Клищенко — сделать так, чтобы нам жилось в общежитии уютно, чтобы не пропадало бесцельно свободное время. Больше стало проводиться различных мероприятий, интересных встреч. Общежитие для нас поистине дом родной.

Девушки общежития.

Без воды...

Мы, жители пятого микрорайона, неоднократно обращались за помощью в УЖКХ треста ВДЭС, но наши просьбы остались без внимания.

Дело в том, что с ноября месяца мы живем без горячей и холодной воды, а между тем по улице течет ручьем холодная вода из прорванной трубы. Наши заявки технику-смотрителю также остались без внимания.

Жители 42 квартала, вагончиков №№ 59, 57, 60, 62, 71.

Радио молчит

У меня не работает радиоточка более трех месяцев. Об этом заявляла уже девять раз, все обещают прислать радиоточку исправную, но по сей день никто не приходил. А ссылки всякие находят.

А. БИЗЮКОВА,
жительница Волгодонска.

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ

Гости Волгодонска

Ансамбль «Импульс»

В августовской концертной программе жизни Волгодонска встречаются много имен. Это и коллективы, ставшие уже широко известными, и те, чей путь в большое искусство едва начался.

Заключились гастроли ансамбля «Импульс» Саратовской филармонии. Это название любители эстрады услышали впервые в 1975 году. Но сейчас коллектив как бы перекроил второе рождение: в генеральном составе он работает всего лишь два месяца.

Ведущим Н. Духовой и В. Сахарову удалось постоянно поддерживать в зале атмосферу оживленности и внимания.

В планах ансамбля — работа над новой программой, которая будет построена в джазовых тонациях. Конечно, чтобы добиться успеха, надо еще немало потрудиться. Главная предпосылка творческого роста в коллективе наличие: молодость, увлеченность, искреннее желание работать и совершенствоваться.

Большая и важная проблема, стоящая перед ансамблем «Импульс», — создание такой программы, которая позволила бы зрителю не только приятно отдохнуть, провести время, но и духовно обогатиться от общения с умными собеседниками.

Волгодонцы верят, что еще не раз встретятся с этим коллективом.

В. ГРАНКИНА,
наш внешт. корр.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 20 августа, в 13 часов в помещении центральной библиотеки состоится занятие литературного объединения.

Литературный совет.

Мимо почтового ящика

У нас в доме на вторых этажах всех пяти подъездов почтовые ящики установлены на двенадцати квартирах. 13 лет корреспонденцию клали в ящики. Сейчас ее бросают на окно лестничной площадки, требуя, чтобы перенесли ящики.

В ЖКК «Ростсельстрой» говорят, что есть договоренность с узлом

связи, чтобы ящики со вторых этажей не спускать. Обращались в пятое отделение связи, те посылают к начальнику узла связи тов. Мельникову. А почту продолжают бросать на площадку...

По поручению жильцов дома № 73 по улице Горького
П. ТРУБАЧЕВ.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич